Dimensionamento de Pavimentos
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de Resultados Listagem

RESUMO

O autor faz uma apresentag@o sucinta do dimensio-
namento de pavimentos rigidos. Tendo em vista as limi-
tagdes de apresentagdo, estfo resumidos, no quadro V,
todos os resultados obtidos.
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INTRODUCAO:

O presente trabalho pretende mostrar que o “‘perio-
do de projeto” influi, pouquissimo, na espessura do pavi-
mento. Procuramos também mostrar os fatores que mais
influem no dimensionamento do pavimento, determinan-
do a sua maior ou menor espessura.

Erico da Veiga Pessoa *

O dimensionamento dos pavimentos resultou dos
valores de:
- perfodo de projeto
trdfego atual didrio numa ““faixa”
frequéncia
taxa de crescimento anual
CBR do sub-leito
resisténcia a tragdo na flexdo do concreto

MEMORIA DESCRITIVA (PROJETO 4)
1. DIMENSIONAMENTO DO PAVIMENTO:

COLUNA 1:

Carga por Eixo — Dados do Projeto.

COLUNA 2:

Obtida multiplicando-se a média aritmética da Co-
luna 1 por um coeficiente de Majoragdo Dindmica igual
alz2.

COLUNA 3:

Frequéncia — Dados do Projeto.

COLUNA 4:

Resultou da multiplicagdo da frequéncia (Coluna 3),
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por volume médio didrio de trdfego durante o periodo

do projeto.
o = 1.000 (trifego atual didrio num sentido numa
faixa)
P = 30 anos (Periodo de Projeto)

t = 5% (taxa de crescimento anual)
Vm= YoQ2+PY - 750
2
COLUNAS:

Obtida multiplicando-se 365 por P, e por cada valor
respectivo da Coluna 4.

COLUNA 6:

Acumuladas detodasas cargas.

COLUNA 7:

Coeficiente de fadiga.

> 400.000 repeti¢es = 0,500

< 400.000 repeti¢Ges = obtido através do Quadro
II (interpolando-se quando necessdrio).

COLUNA 8:

Obtida multiplicando-se os valores da Coluna 7 por
45 (ftk)

COLUNA 9:

Espessura do pavimento em (cm)

Obtida através do ABACO de tripla entrada (para
eixo simples e eixo em tandem).

™ As colunas que se seguem, dizem respeito a veriticagdo
para uma determinada espessura, que é escolhida entre
as maiores (Coluna 9). Nessas colunas procedeu-se de
maneira inversa, isto é, com a dimensdo do pavimento,
o valor de B, ( § = 6), e os valores da Coluna 2, entrou-
-s¢ no ABACO de EIXO SIMPLES ou de EIXO em
TANDEM conforme seja o caso. Assim, obteve-se a ten-
sdo relativa 4 tragdo na flexdo. ().

A espessura que satisfaz o problema foi 21,3 cm,
pois a percentagem de seguranga ficou completamente
compreendida entre 100 e 120% (113,40%).
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VALORES DE K -PARX DIMEVSIONAMEN TU
SOBRE SUS-BASE DE SOLC-GIMENTO

SUBLEITO DE K«(100PGI lzJKq/cml

8.4 Xg /cm?3 (300Pci)
12.6Kg/cm > (a30PCI)
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GRAFICO-3
2. DIMENSIONAMENTO DAS JUNTAS:
O dimensionamento das juntas resultou dos valores
de:
E = 28x10% Kg/ecm?
fyk = 1.900 Kgf/cm?
v = 0,15 (POISSON)
7a = 14 Kgf/cm? (tensdo admissivel de aderéncia)
p = 2(atrito) construgio = 3 cm
abertura das juntas { dilatagdio = 2cm
contragdo = 2cm
largura pista = 70m
Tgur maquina pavimentadora = 3,5 m

*O entrosamento entre os agregados ao longo das juntas
de contragdo ndo ¢ suficiente para a total transmissdo
de carga.

2.1. JUNTA DL ARTICULACAO

Forga de atrito

lagura da placa = 3,5m
peso por m? de placa
coeficiente de atrito = 2,0

n.B.l.g .

v.hx1=2400x0,213 = 512,00 Kg/m?
- 2,0x3,5x1x512,0=3,580Kg

a) Secgdo de ferragem por metro de junta:

=R I R wm

Sf=_.H_ = ﬂg = 1,89 cm?
fyk 1.900

Sf = §fx0,7=132cm? ¢ 3/8” (1,43 cm?)

8a = 132 y 1900 =1755
1,43
b) Comprimento do ligador (Cp)
Cp=2xSfx _ 2x143x1.755 _ 5020 _y90cm
daxP 14 x2,99 41,8

39

8a = Tensdo admissivel de aderéncia = 14 Kgf/cm?.
P = Perimetro do Ferro

¢ 3/8” =~ sendo 1,20m o comprimento dos ferros, tem-se,
60cm para cada lado.

2.2. JUNTA DE CONTRACAO:
a) Raio de Rigidez relativo:

E = 28 x10* Kg/cm?
¥ = 0,15 (POISSON)
d = 213cm

B = 6 (grifico)

L

1l

4 E.d3 = 79 cm
\/ 1201 + +?)

b) Comprimento do espagador:
1,80xL=1,80x79=142cm
¢) Transferéncia de carga:
X 0,20 cm

¢ = 1 (adotado)
Grifico 3 - c¢p = 63 cm (comprimento do passador)

x = 0,20 cm
¢ = 1” (adotado) Grifico4 — t=1125Kg
t = capacidade de transferéncia de um passador
isolado.
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GRAFICO — 4

TRANSPARENCIA DE CARGA DO SISTEMA:

T,=t[1l+ n- 2(_n+_1_)y] (carga sobre o passador
36L mais proéximo do bordo)
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T,=t[1+2n- M] (carga situada a mais de
1,8L 1,81m do bordo livre)

n=18L 4 121 = 142em
Y

n=142 _ 433
30

Para Y = 30cm
T, =1.125[ 5,73- 27:1x30 1339
284

Ty =3.230 > 20% x9.000 > 1.800

T, = 1.125 [ 1046 - 21:1 X301 _ 5309
142

T, 22 50% x 9000 =4.500 (NAO SATISFAZ)
ParaY=32cm n= EE = 444
32

T, = 1125 [ 544 - 444 x544x32 )
284
= 3.060 > 1.800
T, = 1.125 [9,88- 444X 544321 _
142

= 4.990 == 4.500 (NAO SATISFAZ)

n= 142 _ 418
34

Tl = 1.125 [5,18— 4,18x5,18x34] -
284

ParaY =34 cm

= 2.900 > 1.800

T, = 1.125[9,36 - $18x5,18x34 |
142

=4.700 =~ 4.500 (NAO SATISFAZ)

Para Y=35cm n=142 = 4,06

35
T‘ =1.125 [5,06 _ 4,06 X 5,06X 35 ]._;
284
= 2.850 > 1.800
T2 = 1.125 [ 9’12 _ 4,06 X 5,06 x 35 ]___
142
= 4.570 = 4.500 (SATISFAZ)

DETALHE DAS JUNTAS
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2.1) JUNTA
N PLAGA_!
=
BARRA
2.2) JUNTA

2-3 JUNTA DE CONSTRUCAO:

L=79em 18xL = 142cm
x = 0,30cm
¢ =17 (adotado) Grifico (3) = cp=62cm
x =0,30cm
¢ = 17 (adotado) Grifico (4) >t =1.100



2.4) JUNTA DE GCONSTRUGAO
E__EIU_ME

| cezezoem |

BARRA OE " AFASTAQAS DE 38%5:¢m

BOROOS "ESPESSADOS™

T, = 1.100 [506 i?ﬁi.s..i‘g_,’_‘i?}

= 2.780 > 1.800
T = 1100 [9,12- ‘L’M] = 4470

37780 }.3 gg‘; §3 ggg (SATISFAZ)

1 TOMAMOS 0_PROJETQ 1 COMO TERMO DE
“*COMPARACAO™

-2)::Com:1elagdo, ao Projetos :
Notou-se um:aumento.de 1,7cmna spessura do pavi-
‘mento.‘A  razgo..deste -auménto. foi:a:ocorréncia;de
uma baixa de 12% para 5% no CBR do: sub Jeito; o
. que:.provocoy uma: dxmmuag:ao- o: valor,da 6 para 4

B) Com fela¢do a0  Projéte 3: :
Constatou-se-um aumento’ de 0, 60 ¢m fia'espessiira do
pavimento AURIENtS ¢ ‘provocédo ‘pela” dpirmnuxgio
da resisténicia’ do Coitereto 28. O ciifiugueciinerito da
resistéric ofictet dependeu “talvez; ma do-
‘sagem-mal féita‘ou’ da qualidadé inferior: ‘dos materiais
constituinte do concreto.

¢) Com rela¢do,aa:Projeto.4; .
Observou-se. “que. nio: houve vanagao na espessura do

3.
¥l

Projeto” 1 2 3 4 5

o] Tréfego--: o) 1.000: 1::%:000:{1.000 .} $,000 }::1.000 |:-
Taxa de 5 §%:5 | LrB% R 10%
Cres. Anual 5% % %

CBR 12% 5% 12% 12% 12%

pavunento apesar de, no Projeto 4, o “perfodo do
projeto” ser de 30 anos, 10 anos menos que no Pro-
meto 1.

d) Com relag¢do ao Projeto 5:
Notou-se um pequeno acréscimo, da ordem de 0,2cm,
na espessura do pavimento, motivado pelo aumento
da taxa de acrescimento anual de 5% para 10%.

e) Com relagdo ao Projeto 6:
Percebeu-se uma diminui¢ao na espessura do pavimen-
to da ordem de 0,6cm, diminuigdo esta causada pelo
emprego de uma base de solo-cimento, que provocou
um aumento no coeficiente de recalque de 6 para 8,4.

3.2 TOMAMOS O PROJETO 2 COMO TERMO DE
COMPARACAO:

a) Com relagdo ao Projeto 3:

Verificou-se um acréscimo de 0,6cm na espessura do

pavimento.

1) Aumento do CBR do sub-eito de 5% para 12%
acarretando um acréscimo no valor do coeficiente
do recalque 3, de 4 para 6.

2) Enfraquecu'nento da resisténcia do concreto de 45
_.para 40 Kgf/em?.

Nesta comparagdo nota-se que o fator que mais
influi no dimensionamento do pavimento § a resistén-
cia & tragdo do concreto.

b) Com rclagdo ao Projeto 4:
Notou-se uma diminuicdo da. ordem de 1,7 cm na
espessura do pavimento. Isto, em consequéncia do
. -aumento do yalor do. coeﬁcxente de recalque B; de 4
" 'para €, que deco 2.do aumento do, CBR dosublcxto
..de 5% pa.ra 12%,‘ L q [ )
" .do do Proj

c) Com re]agao a .Pm]eto
w::: Verificou-se: que. houve uma dlmmuxgao da: espessura
+ do-pavimenta; da:ordem; de: 1,5cm. Deveu-se: esta, di-

. minujgdo an: fata:de ter: havido: uma melhora:no.CRB

.- dousub-leito: de-§% para 12%,.0 que .ocasionou v au-

: mento de,' (coeﬁcmnte de recalque), dé:4:pata- 6

qué; €oricorreu’ pira ‘que,

viriento “fosse”

Y. 2o~ ~QUADRO, V:— RESULTADO.DOS.6 PROJETOS




